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AI Medzi nami žijú ľudia, o ktorých hovoríme, že sú telesne alebo duševne 
postihnutí. Niektoré zmysly alebo duševné schopnosti nemajú rozvinuté 
vôbec alebo iba čiastočne.  Mnohí z nich túžia po uzdravení, aby sa ich život 
stal zmysluplnejším. 
KE Podobný prípad nám predstavuje dnešné evanjelium. Slepý Bartimej túži 
konečne vidieť, aby nemusel žobrať. Vyjadruje to slovami: „Rabboni, aby som 
videl!“ A Ježiš mu hovorí: „Choď, tvoja viera ťa uzdravila!“ A hneď videl a šiel 
za ním po ceste. 
DI Najdôležitejšou vetou dnešného evanjelia je tá posledná: „A hneď videl 
a šiel za ním po ceste.“ Zatiaľ čo sa môžeme sústrediť na telesné uzdravenie 
slepého Bartimeja, dnešný úryvok evanjelia zapadá do širšieho kontextu 
a chce nám sprostredkovať ešte radostnejšiu zvesť. Pred stretnutím so 
slepým Bartimejom, Ježiš tri krát hovorí svojim učeníkom, že je na ceste do 
Jeruzalema, kde bude musieť trpieť, ale vstane z mŕtvych. Učeníci jeho 
predpovedi ani nerozumeli, ani mu neuverili. Jedinému, čomu rozumeli bolo 
utrpenie a od toho ho všemožne odhovárali, aby sa mu vyhýbal. Zároveň však 
dvaja z jeho učeníkov si uvedomili, že ak by skutočne zomrel, bolo by dobré 
dostať „teplé a pohodlné miestečka“ v Ježišovom kráľovstve. V rozhovore 
s týmito dvomi učeníkmi a v rozhovore so slepým Bartimejom zaznieva od 
Ježiša presne tá istá otázka: „Čo chceš, aby som ti /vám/ urobil?“ Odpovede 
sa rôznia. Učeníci chcú pozemské výhody, Bartimej chce naplnenie ľudskej 
potreby vidieť. Učeníci od Ježiša nedostávajú nič, ale Bartimej je uzdravený. 
Dokonca natoľko, že „videl a šiel za ním“. Učeníci telesne videli výborne, ale 
ich vnútorný zrak bol zaslepený nepotrebnými pozemskými želaniami a akoby 
sa len telesne vliekli za Ježišom.  Bartimej je slepý, ale po uzdravení Ježišom 
nevidí len telesne, ale aj duchovne a Ježiša nasleduje. Učeníci zostávajú 
duchovne zaslepení a veľmi sa im nechce Ježiša nasledovať. Uzdravením 
Bartimeja Ježiš ukazuje svojim učeníkom dôležitosť odstránenia duchovnej 
slepoty, inými slovami dôležitosť viery. Veď Bartimejovi hovorí: „Choď, tvoja 
viera ťa uzdravila!“ Presne to, čo chýba učeníkom. Takže tou najradostnejšou 
zvesťou je to, že Ježiš nám chce darovať tak telesný ako aj duchovný zrak, 
aby sme život chápali a žili vo svetle viery. 
PAR Mnohí z nás túžia po telesnom zdraví. Dnešná medicína dokáže 
„zázraky“. Nedokáže však všetko. Nedokáže premôcť smrť a nedokáže 
premôcť nezmyselnosť života. Toto dokáže len a len viera v Ježiša Krista. 
Lebo sú medzi nami mnohí, ktorí telesne nemôžu byť uzdravení, mnohí, ktorí 
sú v staršom veku a trápia sa telesne. Týmto často zostáva pre zmysel života 
práve viera. Oni sú práve tými, ktorí po vzore Bartimeja uvideli a šli za 
Ježišom. Medzi nami ešte stále žije veľa ľudí, ktorí sú telesne postihnutí, ale 
ich viera im dáva úplne iný pohľad a postoj k ich nešťastiu. 

MY Istý misionár evanjelizoval v Indonézii. Snažil sa o šírenie Evanjelia a mal 
úmysel preložiť aj Božie Slovo do domorodej reči. Často hľadal primerané 
slová v domácom jazyku. Dlho zápasil s tým ako preložiť slovo nádej. 
Nemohol nájsť primeraný slovný zvrat.  
Jeho spolupracovníkovi zomrelo dieťa. Po pohrebe mu prišiel vyjadriť 
spoluúčasť jeho sused. Ten však nebol priaznivo naklonený misionárovi 
a kresťanskej viere. Otec dieťaťa, veriaci kresťan, susedovi hovorí: „Moje 
dieťa je u Otca na nebi a ja tam po skončení života na zemi prídem. Prečo 
teda žialiť?" „Teda," hovorí sused, „ty pozeráš za horizont, ty sa pozeráš tam, 
kde nemožno očami vidieť." Otec dieťaťa prisvedčil: „Áno, na túto bolesť sa 
pozerám očami viery." Misionár v rozhovore týchto dvoch našiel primerané 
slovo na nádej - vidieť aj za horizont, vidieť veci Božími očami a raz i Boha. 
ADE Bartimej s vierou a nádejou videl za horizont. Učeníci na strane druhej 
za horizont nevideli, nemali dostatočnú vieru a nádej. Ježiš ich nekarhal. 
Naopak, využil situáciu, ktorá sa mu naskytla, aby im ukázal silu a krásu viery. 
Silu, ktorá dáva každému človeku svetlo pre zmysluplný život, aj keď môže 
byť naplnení rôznorodým pozemským utrpením.  
Ak budeme v najbližších dňoch túžiť po uzdravení, nezabudnime na zdravie 
svojej viery, aby jej svetlo osvietilo aj tie najťažšie a najbolestnejšie udalosti 
v našom živote, aby nám dalo vidieť za horizont, teda s kresťanskou nádejou. 
Amen. 


